

и Конференция на директорите на центрове за статистическо обучение. През 2000 г. президентът на МСИ Дж. Л. Бодин капи МАСО (IASE) да вземе под своя чадър преименуваната вече СПЦГ в "Световен проект за цифрова грамотност". Това цели започването на значим, насочен към образованието проект. През 2001 г. съставянето на работния план на "Световния проект за цифрова грамотност" беше поето от проф. Карол Блумберг, вицепрезидент на IASE. На основата на информация за желани направления за развитие на проекта от възможно най-голям брой хора тя състави и предостави списък от възможни идеи. В резултат на продължителна работа се взе решение за промяна на името на проекта - Международен проект за статистическа грамотност с абревиатура ISLP. Приоритет получи включването на повече статистически термини, свързани със статистическото обучение, в речника със статистически термини на ISI и създаването на уебсайт на проекта. Една от основните насоки, по която се работи, е систематизирането на ресурсите за обучение по статистика и популяризирането им чрез Интернет. При съставяне на уебсайта се подбраха ресурси, развиващи статистическата грамотност, които могат да бъдат достъпни безплатно. Адресът на създадения вече сайт е: <http://course1.winona.edu/cblumberg/islplist.htm>.

Интересна инициатива по проекта ISLP е проведеното от деца "Преброяване в началното училище" по Интернет паралелно с преброяването на населението, което се организира от националните статистически служби на Италия, Великобритания, САЩ, Нова Зеландия, Австралия и ЮАР. Целта на тази инициатива към Световния проект за статистическа грамотност, проведен със съдействие на Международната асоциация за статистическо обучение към МСИ, е да популяризира знания за репрезентативното изучаване на населението, като "запознае обучаваните с целите, процеса и концепциите, включени в националното преброяване на населението, ...разшири статистическата и цифровата грамотност, ...въвлече учениците в събирането на данни за тях самите, ...осигури данни и материали за ползване от учителите и учениците" (Statistics South Africa..., 2002). Материалите от проекта бяха предоставени на участниците в семинара "Преброяване в училище", организиран от Мария Габриела Отавиани в Кейп Таун по време на Шестата международна конференция за статистическо обучение (ICOTS-6) през 2002 г. Участието на автора в семинара и предоставените материали помогнаха за изясняването на концепцията за развитие на статистическата грамотност на обществото и за поставянето на акцента върху развитието на комуникативните умения чрез по-нататъшно усъвършенстване на учебните планове по статистика за икономически специалности и мениджмънт.

Сътрудничеството с IASE е изключително важно от гледна точка на разработването на критерии за оценка и тестове на статистическата гра-